Lab 1: Input & output

s = 1input ('Enter 1input: ')

gty s 1w string

first,last = s.split (' ') W30 s.split () Ale

@ string s (uviaw ([0 AwN8D9 space) LT
John[]Snow 9al@ 2 viauh fa 'John' WAL 'Snow'
John[][]Snow Aald 3 viak A8 'John' WA '' WAT 'Snow’

print ('Hello', "I'm", first, last)
print ('Hello ', "I'm ", first, ' ', last, sep='")
fRI print NIFBIUITING IGNAANTLANBWAY A1 default W8d sep A8 ' ' (space)



Lab 1: Type conversion

s = 1nput ('Enter age: ')
RUNAINNUN 18¢
gy s 1w string

n = int (s) MIWEWIIWIMILAEIN n = int (input ('Enter age: '))

gty n 1du integer number

s = 1nput ('Enter price: ')
RUNAINNUN 35.75¢
gty s 1w string

p = float (s)
ety p 1w floating-point number



Lab 1: Substring

s = '2565"
n = 1nt(s) BIRK string s Tiidln integer n

uUad integer W string MWIRTW str (..)
print (s[0:2]) 1@ 2 @3usn fa '25" 3091935 n // 100 D

U

print (s[-2:]) 9 2 @1y Aa '65" 3092197

\O

)
print (s[1:3]) @ 2 @389 A8 '56'  w389¢lH3D (n % 1000) // 10
T n % 100 Na



A v

01 : 'cNLﬁﬂuiﬂ'mmwﬁ%’mwmﬁuﬁ'}LLazm"uummﬂ;ﬂ"ﬁ LLﬁaﬁﬂmmﬂam’mmﬂﬂmﬁaaahal LAILRAINAANT
TandFgaaadlsWenTi input () WaSWINTH print ()

v

Godwlad string W1 int Aew DIATHIWEIWITL LU + - x = 1@

02 : 'cNLﬁﬂuiﬂmﬂmﬁ%'u%aLLazmmqamnrﬁflf*ﬁ L E T wreSIlnN 2 §939 lag
a@ﬁavﬁﬁaLﬂu%asiaﬁaﬂmmqmmzﬁ‘*ﬁaaiw (blank) QAWNANI
ﬁﬂam%mﬁmﬂummqa@iaﬁaﬂ%au,azﬁ . GRALTEIINABNAN

vV a v

A a @ 6 o . A a v oea A
B a@@aﬁlﬁﬂﬂﬂﬁ% split () LWBLUNRAIN 1 @QI%Lﬂ%TaLLazuqﬁJaqa

03: ﬁlat%ﬂﬂmmuﬁ%ﬁ%aLLazmqmn;ﬂ"ﬁ LLﬁaﬁwmm‘ﬂLﬁmaa;ﬂﬁl,azl,t,amwaavwf

v Aaa v v 6 & \ A & \ % | \ a a A = e v

aiidaaadlawenT split () Taulu string agaadllaidi integer UiNeaa U w.d. ﬁmaguuaumﬂmﬂq
A Ao A o v o A v A o ) A

04: douldsunsunivTeuszarganngld udrdwudiiaveulfiNesiny email address vadgltlas 1@1%8an

GaaeLal 2 wannasreslinauaz@asis Gchula.ac.th LEAINAAND

Taitlddaslt split () WTzILBune 2 a3 ATIWINTLTE aTaNmasTLeNy

A 2 NANWAIVRIY W.@. g9k ¥de 2 37 AB 1) @@ substring NAIMYUT string WIB

2) 1535 mod aneautls integer



Lab 2: Boolean variables

flag = True
flag = False

a = 3
b:
c = b5

D

flag = a < D
flag = a < b and b < c¢ “uar” i and “vsa” 14 or
(a < b) and (b < ¢)

a*a + b*b == c*c

flag =
flag =

print (a)

, nau Print azyn type conversion ilu string 1vasn uls
print (flag)



Lab 2: Quadratic equation

Q1 (3 points)

2l " ; ) e = 2 v e
astfisulilsunsuiidnasiiuamannasaunisaiadaas (quadratic equation) TaalwSuauiszans a, b, c luaunis ax + bx + ¢ = 0 anslduardrrananan
—b++/ B —dac

- e ee . X - 2
> La7 LARIMAANSEHE 21919819 (a dadluiu O uaz b™ > dar)

AMNFET x =

v ar = v . = v w ar . § v -
WIaLR: AsITInTaaevinldTaaldnisandnde 16 wiu 27705 wia lalendiu sqrt Tuluaa math € dasladdrds import math waszuinTusunsuillaentululuaa
math waz Sanlaardtu sqrt §9 drag19

import math

z = math.sgri(2) # value in z is 1.4142135 .

iaﬁamwﬁdﬁwgm%ﬁauvlm a # 0 UWRAY b2 > dac LRYUB ﬁﬁ%vl,zjﬁaamnaauauwmwmaﬂ”mL’f‘iauvl,w%avlai

v

RILNAINIW test ﬁ"[&iﬁﬁuvgmﬁ"[&iﬁwﬁauvlm LLazIamTﬁ"L&ivl,@Tuaﬂ'jwmﬁﬁuvg@ﬁvlaimﬁﬁauvlm kYo LS



Lab 2: Quadratic equation

Q2 (3 points)
aafaulilsunsuiuiitansauinatnasnasaunisAitdsandatnans x = —b + /b2 — dac lawdalsi

2 . TV
TnaasIadauin b — dac > 0 waz a # 0 waivassnadniasdrasadaa719il

U
Y Aaa v =}

TR RRAG DI DI WANIBLNOAIUIUAT True W3 False 16

WOr1IN (1) a # 0 Nendulidw True wId False

A . A & - Al

BN (2) b2 > dac dandutdw True w3a False

WAILTENGIY logical and 91 (1) waz (2) 0w True w38 False

LAY print @IBWEDNNN



Lab 2: Triangle

Q3 (3 points)

ol as I v = - ¥ L o ' ax oGl ad [ g =3
andauldsunsusuanuaiaiu 3 ﬂﬁu‘llﬂﬂﬁ’lillﬂﬂﬂil'ﬂ’lﬂﬁﬂ.:ﬂ LLEHﬁ'l'i?'ﬂﬂﬂ‘]]?’llfﬂﬂﬁﬂu‘ﬂﬂﬂﬁﬁmI“HHN wia'ld wazuansnaansfAaF 121919191

%
Y Aaa v v

VaUWIAADII Triangular Inequality Theorem
MUNIRINAD a, b, c FaIlIaw b DIastiuauras

1]

a+b>rc
a+c=h
b+c>a



Lab 2: Pythagorean theorem

Q4 (3 points)

ol o v - = L v - = = . e oae . W . &
aatdiauTilsunsunduauateu 3 ﬂﬁu‘llilﬁﬁ’INLHﬂﬂ?l'ﬂ"lﬂﬁﬁﬁ LLEHE\E’J'EIE-'IEI']J'J’II?JHFIWH‘IIEI{IH"IE.IL‘HEJEI!J i!!Jﬂ"IF‘I‘ﬁ'iEI‘L?l LASLARIHAAWDAIAI2819UT98719U

v
v A

Toliiuduna a, b, c udldlduanidulasnduduneninga fglu test dunpngaevazdu

AaA

a %38 b ¥Ia c nle @”@ﬁuﬁ’lﬁﬂﬁﬂ’hﬁ’mﬁmfaﬁﬁg@ﬁa c lUTUNTNN D1 BRA LG NURDILEWD 2 I3

L[NNI Tla Wik
259 1: wdunananganau (C) 759 2 mnenu
wdadateuls a2 + b? = ¢? Faeuly a2 + b? = ¢2 wie
Tduandmndsls aasAngies daauly a2 + c? = b? via

Fagawly b? + ¢2 = g2

o

Tunedfjus § rounding error dadawindulals dadiaamndeuliiiu netiausiumia 6 unu
|aZ + b? - c?| <0.000001

tReulatiifluae Ananaviszanuladnduanmasnyuann (C Wusuasdiuyuain)



Lab 3: if-else

Q1 (4 points)
=l ar - - [m o = 2 v [
andinulilsunsuiidvianiinanasuasannisindeaas (quadratic equation) Taalwduduilszans a, b, c Tuauns ax” + bx + ¢ = 0 andlduardiaiinaaas

—bt -n,,-"r b —dac

> Tl drranazviuvinawaan

AMNAAT X =

L L - = . T k- ] o 1 d‘
a1 'luaiuisnw e lviuvizamu "No real solution.' @dsras199a791t

1f there are real solutions :
ﬁﬁ%ﬁﬂ%ﬁ%ﬂﬂﬂ@ﬁdﬁ

print('x = ', ..)
else:
print ('No real solution.')



Lab 3: if-elif-else

Q2 (7 points)

asdaulilsunsudisuiiuin (ko)) wazdaiuas (m.)

@1n31 18.5 nau

Tsisiaanit 18.5 weidnin 23.0 suselng

& . H At " L 12 L ¥ ! i - &l [ oW ' -; ' : [
AN 1HIEINa bmi a1n dsiln (kg Vauas (m.) anflde 2 uauandnaans e luislsaluszdulasail laiiaanin 23.0 wead1nin 25.0 silseau

1f bmi < 18.5:
print ('HWaU") Al

Tssiaannda 25.0 uadinin 30.0 aqus=zau 1

Tsisviasnnda 30.0 daus=du 2

elif bmi < 23.0: 18- 5—<=—bmz
print ('3UyUna’)
elif bmi < 25.0:
print ('3Ua98I%")
elif bmi < 30.0:
print ('9IUIEAU 1')
else:
print ('9IUIEAU 2')

arnd bmi < 23.0

gasAudu d_Ul_j Uoanidy (BMI)

ulKUn (nn.)

Qsuaudan = .
@ dougv (u?)

BMI =W / (H ** 2)



Lab 3: Is (x,y) in a rectangle (x,,y;), (X,,¥,)? 2

Y1<Y;
Q3 (6 points)

=ar & oar o v & , = v .
aarfiauTdsunsuAfusinm (xy) 2a9aaunile lusduuvdirwudy uarasiadavinaniuanluuiioa A wia B wia C wia D Tusilaheans

(x1 < x and x < x2) and (yl < y and y < y2) igﬁﬂgﬂlnu§umau
(x1 £ x and x £ x2) and (yl £y and y £ y2) WUIQUKIEUIDL

if (x,y) in C: o
print (' (x,y) is in C'")  2aefegluDl | i A
elif (x,y) in A: SR
print (' (x,y) 1is in A'") T T
elif (x,y) in B: --------
print (' (x,y) 1s 1n B')
else:

___________________________________________

print (' (x,y) 1s 1in D'")




Lab 3: check multiple conditions

Q4 (5 points)
aadiauTilsunsuisusiadidn wdrasraaaviniuniainldle da

o 1flutan 10 wdn
a2 2 uanusnduilfuinEau (50-66)
o aundni 3 (anwi) dlu 3, 4wsa 7

Wy 2 wanasvinnasniaidailusana: da 21 22 23 24 25 26 27 28 WLILT 2
wuzindndFauds boolean (c1, c2, ¢3, c4) iulenluis 4 de 1f not cl:
3uilu True viia False asad@isulAnling 2 wuy print ('Invalid ID')

elif not c2:

> =4 < v yy &~
O’WL@’]N@LLVLSU'VNMNﬂN’WIﬂﬂi’]mNu@iL‘ﬂﬂuﬁl’mN’m

i 1 e luinus 1, €2, ¢3, ¢4 wm print ('Invalid ID')
1f ¢l and c¢2 and c¢3 and c4: elif not c3:
print ('Valid ID') print ('Invalid ID')
else: elif not c4:
print ('Invalid ID') print ('Invalid ID')
else:

print ('Valid ID'")



Lab 4: if-elif-else

I j_flpUt NN ke yboard —p Choose circle, square or rectansle : ::frdeJ

5qruare=-J
rectangle 4J

Length of the radius of the circle : 3.61J

1f circle: /Area s 40.71504079052372

elif square. Length of the side of the square : 3.6-J
—

. Area is 12.96
elif rectangle:

 ’ Length of two sides of the rectangle : 2.5, 3.5<J
else:

Area 1s 9.0



Lab 4: if-elif-else

Weight : 61.3 kqu Assume a1ilan input Qﬂﬁ@\‘]l,ﬂj\]@

Height : 1.65 med XXX kg/lbs
JUTRUNG xxXx m/ft/cm
\ 1 kg = 2.205 Ibs
Weight : 159.3 !b::nJ space 100 cm =1 m = 3.28083909 ft
float

Height : EI.92ﬁ1J

DIUSEAU 2

Weight : 110.8 !bgaJ

Height : 167 ::m-J

Wed




Lab 4: if-elif-else

Ny 1 naw 2
e’ Vitueia fnwn Fwonad Vi T fn
SARARTHAREIY MA 12 mMA3 MA Y2 NR3 mMad2 ma3 me 12 me3
50 — 55 18,000 4,500 26,000 7,000 14,500 4,500 19,000 7,000
56 tiaw 21.000 5250 31,000 T.750 17000 5250 23,000 7T.750

AUNENT 3 (Anueh) PRIRANARNTZALLTUUNTUTR AB 3, 4 uasTUfAFANK AR 7
A1 2 UANgAYerassiatanilusianny
@Az lUNgN 1 Aa 21 23 25 28
aAUNGN 2 Aa 22 24 26 27
Id 9@ valid
- wae 10 wan

GIDLNIAITVIIU -1 2 wanusn = 50
@andAnT 3 anuti flu 3 vise 4 vive 7 wihy

- 181 2 nanganne 1w 21 - 28 winidu

\ semester # valid Aadaadu 1, 2, 3 winsiu

im string wailaandu "1 vive '2' vive '3 lisasudauilu int

Enter student ID : 6033235423
Enter semester : 1

Registration fee : 21000



Write easy-to-read code

_ SpulSgeannufanan adneura wuulde lUae ly

- QeTamLUTIAREANINANIY W x, v, a, b, n, id, sid
studentId, numStudents
- mlaa 1 usnasnnnwld Widswdurais 9 usmawnu

Otherwise you can do something like this: Using parentheses, your example can be written over multiple lines:
if (a == True and a = ("1" + "2'" + "3' +
b == False): ‘4 + '5")
or with explicit line break: The same effect can be obtained using explicit line break:
if a == True and \ a="1"+ "2" + "3" + \
b == False: A ‘4' + 'G5



Lab 5: while loop n times (n is known)

i =20 for 1 in range(l, 6):
while (1 < 5): print (1)

i =1+ 1

print (1)

o B WN -
o b WN -



Lab 5: while loop n times (n is not known)

while True:
name = 1nput ("Input: ")
1f name == "quit" or name == "g":
break

Ken
Lim
Pim
quit



Lab 5: initialize and then iterate

n = int(input ("Number of students : "))
i=0
while 1 < n

i =141

score = float(input("Student " + str(i) + " : "))
Number of students : 5 , . o = O

min = ﬂ’]&l’m'ﬂq@ .
Student 1:76 while .: while ..:
: . sum = sum + X

Student 2 : 84 Hf % < min: g = sum / o

Student 3 : 97
Student 4 : 80
Student 5 : 65

max = mﬁfaﬂﬁq@
while ..:
if x > max:

max = X




Lab 6: loop again

AN2LNIAITUNIIIU:

Next word :
Next word :
Next word :
Next word :
: word

Next word

My
name
is
next

Next word : .
Sentence: My name is next word

loop dundD:oD fullstop

ANALNIANTUNIIIUY:

Enter an integer : 12
12 is divisible by:

12
loop 1to n (n = 12)

ANALNIAITUNIIIUY:

Day 1 :32.6

Day 2:34.4

Day 3 : 35.0

Day 4 : 34.6

Temperature dropped on day 4
Day 5:35.2

Day 6 : 35.6

Day 7 : 34

Temperature dropped on day 7
loop 1to 7

AN2LNIAITUNIIU:

withdraw : 60000
Insufficient fund.
withdraw : 40000
withdraw : 20000
Insufficient fund.
withdraw : 10000
Balance is 0

loop dund1 balance = 0



Lab 7: Read a File

l4Tusunsn Text Editor viu Notepad wieas1dlnsduns

Mj *Untitled - Notepad
File Edit Format WView Help

(i s s o .~ o s

Ln 11, Col2 30% Windows (CRLF)

UTF-&

a

X

| Save As X
y N « Search latest
Organize = Mew folder SN o
- Marne Date modified Type
7 Quick access
3/8/2022 3:37 PM File fi
I Deskto - R
g 3/8/2022 4:05 PM Text [
“- Downloads
| Pictures * o« 3
File name: | *.bxt o
Save as type: | Text Documents (*.txt) W
~ Hide Folders Encoding: |UTF-38 Save Cancel
ANSI
UTF-16 LE
UTF-16 BE

_ UTF-8 ldlavnnimn
UTF-8 with BOM




f = open('&= robot.txt', 'r')
for x in f:

1 a 1 Q/ = = = = 1 vV
luLL@]ﬂﬁiﬁE}U X AWHUNLNNLU L K38 R KID U BIa D WRZN \r\n €8Ny

Windows 1% \r\n

Linux 14 \n
\r carriage return
\n line feed

1%\ thwiifeuandgy
FadnueAn fAuhuiiaas
e esenes backslash
ety \\

7 (5T W e R R |

&8 s - / i
n B il i o=l / f
carriage return agluarasiunma Taqiiuliiugn




f = open('robot.txt’, 'r')
for xin f:
Tuwsazsay X aviawindu L vize R vida U vi3a D wazl \r\n sasvis
flsidmenns \r\n 1% x.strip() weten white-space character gundiuazdumdansn

winnseaniseulnawunlsiien \r\n unsos @suwuud

f = open('robot.txt’, 'r')
lines = f.read().splitlines()

for x in lines:
Tuwsdazsay X azia1windu L vize R viza U viga D 1df \r\n sevine

Wardu read() azanwisluaudu string dwmen uaq split seweridu splitlines() duusazussin
Toerlaifl \r\n faundoa wadldWarddu split('\n') azfia drussiagedielulnad \r\n save az split Taifuun 1 ussin
widh 14 splitlines() azldiaatloymu



Lab 8: List

items = ['apple', 'banana', 'cherry']
for x i1n 1tems:
print (x)

for 1 1n range(len(items)) :

print (items[1i]) #index 1 =0, 1, 2
items = ['1.1', '2.2', '3.3"'] #1list of string
print (items) B['1.1', '2.2', '3.3']
items = [float(x) for x in items] #list of float
print (items) #11.1, 2.2, 3.3]

f = open('robot.txt', 'r'")



lines = f.read () .splitlines() #1ﬁ§ﬁﬁ [1inel, line2, ..]

items = lines[0].split ("' ') #1lines[O0] ADUTINGLLIN

0N f.read().split (' ') UHILAQ \n WINU item FAYY
g4 f.read().strip().split (' ")

LY,
6’:1':! a

A1 split @8 space W% albOcOOd azldfadndvad 5 Tu
<% , A I ' v
Wzle empty string fagrwin O uax O andas

items = text.split (' ")
items = [x for x 1n items 1f x != "''] fexclude empty string
items = [x.lower () for x i1n items 1f len(x) > 3]

items = [..(2.392¥110213) .. for x in items 1if .. (1.138W0) ]

List Comprehension



def calculate() :
return al, a2, a3 #freturn multiple values

def run/() :
bl, b2, b3 = calculate()



MABAAINGUVDY studentScore URE itemScore nNawk

LEIWH I NAIUITRA AN LA Le

studentScore

itemScore

— [OIOIOIOIOIOIOIO] #
0,0,0,0,0,0,0,0,0,0]

(o

A
e\
A
e\

MIUW 8 Al
£0UIWVD 10 U

§UNAIN itemScore = [7, 5, 0, 1, 0, 2, 6, 3, 4, 8]

m = [X for x 1n i1temScore 1f x == min(itemScore) ]

m [x for x 1n range (0, 8) 1f i1temScore[x] == min(itemScore) ]

m = [str(x) for x 1n range(l, 9) 1f 1temScore[x - 1] == min(itemScore) ]

6

D

[0, O]
(2, 4]
['3',

'5']

A1 v A
ARG m ISHANIW

46
46
46
#911

\ dldl -V a 6

item ﬂwﬂﬁuaﬂq@Tuaa@

index WaJy item ﬁﬁﬁwﬁéﬂq@Tuﬁaﬁ
index + 1 VY item ﬁﬁﬁﬂﬁéﬂq@Tuﬁaﬁ

Warlsh min () WaT max ()
199161 min war max ARG

type conversion % string 28 a1l join



' ' §oin(m) WIAWYINL '3 5
WInTH join 92¥N string ' ' NTONVBIIUEFR m

= v A o o .
Jouliadnuuy 14auls space unw string '
space = " '

space.join (m) FILNAUYNINY '3 5' LWRNOWNY

v )% 1 1 dl (=] g dl g )2 = | Y/
M loop zeNnnIN % WarduvesTun 2 Juhl 689 space @
P Oq// P=] -V 6 \ \

QIS LTWINTU Foin ()



Lab 9: List Operations

a = ['apple', 'banana', 'cherry']
a.append ('orange')

[ 'apple', 'banana', 'cherry', 'orange']

a = ['apple', 'banana', 'cherry']
a.lnsert(l, 'orange')

[ 'apple', 'orange', 'banana', 'cherry']

v v/ =

WA insert fnuveINdaguan ARadadidaias



a = ['apple', 'banana', 'cherry']

all] = '"blackcurrant'
[ 'apple', 'blackcurrant', 'cherry']
a = ['apple', 'banana', 'cherry']

a.remove ('banana')

[ 'apple', 'cherry']



a = ['apple', 'banana', 'cherry']

print(all])
Banana
a = |[] Ao empty list

len(a) A8 3I1WIWB items b a



List Methods

Python has a set of built-in methods that you can use on lists.

Method Description

append() Adds an element at the end of the list

clear() Removes all the elements from the list

copy() Returns a copy of the list

count() Returns the number of elements with the specified value
extend() Add the elements of a list (or any iterable), to the end of the current list
index() Returns the index of the first element with the specified value
insert() Adds an element at the specified position

pop() Removes the element at the specified position

remove() Removes the item with the specified value

reverse() Reverses the order of the list

sort() Sorts the list

cars = ['Ford', 'BMW', 'Volvo']
cars.sort () %%a%z;print(sorted(cars)) Ale

print (cars)



W1 sum digits L% zzlxa2d3
WANTWNRE 1 character TNiW decimal (0 — 9) vﬁavl,&i

_ Python Python Python
String Type Example
.isdecimal() Lisdigit() .isnumeric()

Base 10

'8123" True True True
Numbers
Fractions and "H',

_ False True True

Superscripts 22!
Roman

'D’ False False True

Numerals



Enter a number between [0,9]: 3
(3, 13, 23, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 43, 53, 03, 73, 83, 93]

W loop 1 - 100 ududaadu string @3l character Mudu 3 wialy
aplkia append Rl 1list wIeazld list comprehension Al

ADLTA substring

'3'" 1n '11234" True 1f (i1tem in item list == False):

'23'" in '11234" True

'21' in '11234° False Bug! uazhlidIauly if @89l not wIB WA
— '

teft'B' 11234 1f (i1tem not in item list):

S = if ((item in item list) == False):

'3'" 1n text True

s 1n text True



Lab 10: Dictionary operations

a = {
'2301117': 'Calculus 1',
'2301118': 'Calculus II1',
'2301286"': 'Probability'

a['2301117']) %38 a.get('2301117') weNAUYIINY 'Calculus I'

a.keys () wWHAWYINAL ['2301117', '2301118', '2301286"]

a.values () wWNAWVINY ['Calculus I', 'Calculus II', 'Probability']

a.items () ALNALVNNU §a@T°namuLﬁa (key, value)

[('2301117', 'Calculus I'), ('2301118', 'Calculus II'), ('2301286', 'Probability')]

if '2301117'" in a:
if 'Calculus I' in a.values/{():



al'2301117'] = 'Chemistry' Lnﬂm (change)
al'2301499'] = 'Senior Project' N (add)
a.pop('2301117") Nl (remove)

for k 1n a:

print (a) AW key nnadlu a
b = a.copy()
carts = {
'customerl': { 'pen': 2, 'pencil': 1 }, # nested dictionaries
'customer2': { 'pen': 3, 'ruler': 1 },
'customer3': { 'pencil': 1, 'rubber': 1 }

a = {} A8 empty dictionary
len (a) A8 IWIN (key,value) 1% dictionary



a = {

'Bill': 15,

'"Carlos': 3,

'"Anne': 10
}
[x for x in a 1f a[x] == max(a.values()) ] # B key 71 value ﬁﬁﬁﬂﬂﬂﬁ@@
{k: v for k, v in sorted(a.items())} # sort by key 3nnas lun

sort by value 31nx1NLiiae

{k: v for k, v 1n sorted(a.items (), key=lambda item: item[1l], reverse=True)}



Tuples

mﬁaﬁé’ﬂwmm&ﬂﬂmﬁaﬁ wadanugnasi waslal
mmsmm”lm]”agaluwﬁavlﬁ ﬂ’agaﬂlu@,ﬁam%uﬂu
number, string, boolean agnilangninits
NIOHNFUNWD LA

Ph Ei’]\‘iﬂ’]iﬁ%/’]ﬁ“(]“ 118

tl (1, 2)
t2 = (3.14, 'abc', True)

a%”mmulﬂamﬂm”f; uis

x = 10
y = 20
pl = (x, y) # 3aluszuufineann 2 G

msahummﬂ‘glﬂa

t = (3.14, 'abc', True)
a, b, ¢c =+t

a WAy t[0] azdanyinny 3.14
b WY t[1] ALHAWYNNU 'abe’
C WAY t[2] NANYINNLU True
ﬁ%@‘nuLﬂmﬂuwwswﬁmaﬂﬁﬂaﬁ%ﬂﬁ
def test(t):

a, b, ¢ =+t

print (t[0], t[1l], t[2])

test ((3.14, 'abec', True))



Dictionary Methods

Python has a set of built-in methods that you can use on dictionaries.

Method Description

clear(). Removes all the elements from the dictionary

copy() Returns a copy of the dictionary

fromkeys() Returns a dictionary with the specified keys and value
get() Returns the value of the specified key

items() Returns a list containing a tuple for each key value pair
keys() Returns a list containing the dictionary's keys

pop() Removes the element with the specified key

popitem(). Removes the last inserted key-value pair

setdefault()  Returns the value of the specified key. If the key does not exist: insert the key, with the specified value
update() Updates the dictionary with the specified key-value pairs

values() Returns a list of all the values in the dictionary



"'asyadauneAdu is equal''’
assert is equal([1.0,2.0],[4.0,-5.1,-99.2]) == False

Test case nidlw assert lingragauiniidan laaauiendunlangdnimua liviza la
[ naeltsesEWenidi is_equal() wazdnldansdwmeside [1.0,2.0] uas
[4.0,-5.1,-99.2] uaqazsasls return value fu False

VA A 6 o/ v

Test case uuutazdanlitian lnazuuuannaaauldaieidulagnaas Dewsdan
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